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https://www.100test.com/kao_ti2020/24/2021_2022_2007_E8_A1_8

C_E6_94_BF_c26_24146.htm 参考答案详解 第一部分言语理解

与表达 1．B【解析】原文共四句话。第一句话是原文的中心

句，主要说明人的书写习惯形成之后具有相对稳定性。第二

句提出相对稳定性的界定。第三、四句说明相对稳定性的形

成。所以原文围绕“相对稳定性”这一论点展开说明。故正

确答案为B。 2．C【解析】原文第一句指出了国际电话费过

高和市内电话亏损对我国电信业务的影响。接下来的三句话

是国家对电话费价格的调整。A、B两项曲解了文意，D项只

是指出了国家为改变电信业务中的某些现象作出的调整，不

能复述原文的意思，故正确答案为C。 3．A【解析】原文第

一句话主要讲通过参与国际分工、参与资本与技术的引进和

输出调整我国产业结构。第二、三句主要讲通过商品和劳务

的交流，通过利用外资和引进技术调整我国的产业结构。第

四句是对前三句的补充。所以原文的主要内容是积极发展对

外经济关系，实现我国产业结构调整。故正确答案为A。 4

．D【解析】本段话通过“寂寞可以使诗人写出不朽的诗篇

”这一例子告诉人们要正确对待寂寞，寂寞不一定就是什么

坏事，天赋才华会因寂寞的磨炼而升华一个境界。因此选

项D正确。 5．D【解析】原文提到了人脑中的神经元和血管

，并在最后一句话中指出“根本的改善是不可能的”，所以

原文的主要意思是人脑的神经元和血管不可能共同有大的改

善。故正确答案为D。 6．D【解析】原文第一句讲的是自然

地理环境的差异为人口分布提供了条件，第二句讲的是自然



地理条件的影响导致世界上人口分布不平衡。所以原文的主

要意思是自然地理环境的差异导致人口分布不平衡。A、B项

是第一句话的内容，C项中的“皆”是“都”的意思，与原

文中的“很大程度”不符合。故正确答案为D。 7．B【解析

】选项A，题干中只说上海孩子的零花钱比北京和广州孩子

的都低，但并没有说明北京和广州之间的高低，所以不能选

；选项C也是同样的道理：题干中指出上海家庭的其他方面

教育支出低于北京和广州，但北京和广州之间的高低也没明

确表示；同样的道理，D不能选；题干中说子女的总体费用

方面，上海最低，自然也就低于广州，因此选B。 8．A【解

析】由题意知，从知觉到任何心理活动和心理现象都离不开

记忆的参与，又由“记忆将人的心理活动的过去、现在、未

来联成一个整体”可知记忆在人的心理活动中占有重要地位

。因此选A。9．B【解析】这是一个考查材料谈论重点的题

型。本题虽然谈到了“米开朗基罗笔下的人物”、“意大利

”、“人体艺术”，但这些显然不是材料的谈论重点。而材

料的最后一句话明确指出了这段材料的谈论重点，即文艺复

兴运动与现代体育的渊缘。10．A【解析】这段话的重点是第

一句“农村工业化和城市化的同步发展，将从根本上解决欠

发达地区农村剩余劳动力转移的问题”。后面两句话则说明

了其发展进程和原因。选项B虽在原文中有所提及，但不能概

括文意，C和D曲解了文意，因此正确答案为A。 11．D【解

析】这段话先指出了我国和外国征收遗产税的差别，进而分

析这种现象有悖于国际公平原则，有损国家税收主权和经济

利益，并进一步说明了原因。A、B、c项只是复述了原文的

内容，不能概括文意。因此D项最能准确表达原文主要意思



。 12．B【解析】此题属于比较容易的题目。从文意可以判

断，这段话是讲在能源比较紧张的情况下，不宜搞“光彩工

程”。A不能选，因为文意只是说在当前缺电的情况下，不

能搞“光彩工程”，至于以后能源不紧张的时候，光彩工程

是否有益，材料根本就没有涉及，大前提一定要搞清楚，所

以A项是错误的。c、D两项所犯错误是相同的，因为上海的

情况只是材料中用来说明观点的一个例子，而不是材料的主

旨，因此答案很清楚是B。 13．C【解析】从题干第一句话可

以得知，作者的观点是在批判“一种很流行的观点”的基础

上树立起来的，可见作者的观点并不流行，因此不能选B和D

；而作者的观点相对于“流行”的观点来说，虽然别具一格

，比较新颖，但却不一定正确，所以不选A而选C。 14．C【

解析】本片段主要讲了检验一个作家的主观愿望。即其动机

正确、善良与否的标准，然后否定了宣言，肯定了行为，即

作品在大众中产生的效果。故答案为c。 15．C【解析】题干

的重点是说明在手机之间传播的蠕虫病毒第一次被编写出来

。A项没有说明这种病毒在手机之间传播的特性，B项没有确

切指出“贡献”的内容，D项则更不能说明题干所表达的意

思，所以不选。 16．B【解析】A项，文中只是指明心情对于

血压有影响，但不一定就是决定因素，所以调节心情也不一

定就能调节血压。C项，心情的好坏只是血压和氧化作用变

化的充分非必要条件。因此这种说法错误。同理，D的论断

也不正确。 17．A【解析】用排除法。与A和C相比，B和D很

容易就被排除。C项看起来是符合题意的，但是其表达的意

思显然不能与“去工作而不要以挣钱为目的”相符，因此不

能选。本题的意思是教导人们要看到生活中充满希望的一面



，而不要太过在乎负面的影响，从而得到幸福．因此选项

为A。 18．c【解析】从文中可以看出，宣称企业职工竞争不

激烈就是为了说明学生升学竞争激烈，A、B、D项都能在文

中得以体现，故选C。 19．A【解析】从文中可以看出，“他

”不主张在文字上过于拘泥于语法规范。因此选A。 20．A【

解析】本文的观点是批判“先发展，后治理”的做法，也就

是主张发展、治理一起抓，通过“有些环境问题难以逆转，

甚至是不可逆转”可以得知应以防治为主。 21．C【解析】

不难看出，义务教育的时间长、中学教育经费由省里负责、

交通问题政府给予补贴的现象体现了国家对教育的关心和重

视。因此选A。 22．C【解析】本片段主要是用打比方的说明

方法来讲述原子的构成，故A错误。B、D两项错误理解了文

意，因此选C。 23．B【解析】全文第一句说明出版物表现出

版资源的配置。第二句指出出版物市场与出版资源市场之间

的关系形成的基础。第三句讲出版物与出版资源，出版物市

场与出版资源市场各自的关系。A项不符合第一句原意，c项

只是第三句的内容，D项是第二句的内容。故正确答案为B。

24．B【解析】B选项显然与文中“当设备已经历相当长时间

的运转，便会出现磨损、老化等问题，会使效率突然提高”

意思不符。因此，本题的正确选项为B。 25．A【解析】全文

主题是发展少数民族地区的经济。第一句指出要依靠科技进

步，第二句提出要加强民族教育。A项涵盖了这两句的内容

，B项和D项只概括了第一句的内容，C项是第二句的内容。
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